政策"雪中送炭"企业奋力突围

疫情给企业关上了"一扇门",又打开了"几扇窗"

2020年上半年,不少企业 特别是中小微企业,无疑"难"字 当头。面对疫情带来的开丁延 迟、资金紧张、需求萎缩等重重 压力,企业如何解困局、育新机?

记者近日在多地采访看到, 从中央到地方,一系列政策措施 正为市场主体"雪中送炭",企业 自身也在奋力突围、寻找破题之

"疫情给企业关上了'一扇 门',又打开了'几扇窗'"

7月的泉州,持续高温。

"市场总是万千变化,今年 却始料未及。"回忆疫情带来的 困境,在商海摸爬滚打了半辈子 的洪建库,似乎仍能感觉到当时

他带领的七彩狐泳装集团, 此前连续20多年实现出口增 长,但今年上半年,却遭遇外贸 订单急剧下滑。

面对突如其来的危机,洪建 库急切地寻求出路。他发现,疫 情下瑜伽服等室内运动产品需 求明显增加,于是走了延伸产品 品类的路子。随之而来的,是订 单大幅增长、销售额整体回升。

"疫情给企业关上了'一扇 门',又打开了'几扇窗'。"洪建 库说,"我们正在新建一个5万 平方米的厂房,为下一步市场复 苏、多元化发展做准备。"

"人民需要什么,五菱就造 什么"——在广西柳州上汽通用 五菱宝骏基地挂着的这条横幅, 不仅代表品牌理念,也是这家企 业应对市场变化的"法宝"。

从口罩到智能移动测温车、 无人消毒车,再到火遍朋友圈的 "地摊车"……上汽通用五菱迅 速推出顺应市场需求的新产品, 在全行业低迷的情况下,自4月 以来连续三个月实现汽车销量 同比快速增长。

疫情发生以来,生物医药需 求增加,远程办公、居家娱乐、在



新华社发

线教育、休闲零食等行业走红, 一些企业敏锐捕捉新机遇,业绩 甚至不降反升。

盐津铺子食品股份有限公 司紧跟疫情期间代餐食品爆发 式增长的需求,重点推出面包、 蛋糕、薯片等烘焙类产品,同时 加大电商销售力度,一季度实现 净利润5720多万元,同比增长 超过100%。

"不经历阵痛,永远不能 在优胜劣汰中胜出"

尽管疫情给企业普遍带来 意想不到的困难,但在记者的采 访中,不少企业家坦言,没有不 好的行业,只有不好的企业。疫 情只是更加剧了市场竞争和优 胜劣汰。

浙江余姚市兰山电机企业

有限公司总经理鲁孝良深有感 慨地说:"不加速创新,不经历转 型阵痛,企业永远不能胜出。"

年初订单明显萎缩让他感 到了"压力山大"。但他很快发 现,不是电机没有"出路",而是 产品没有"对路"。

在中信银行低息资金支持 下,兰山电机"咬牙"加大研发投 入。及时推出的迭代产品,很快 得到市场认可。

鲁孝良告诉记者,前6个月 公司销售产值同比增加20%。 预计下半年随着市场需求逐渐 复苏,营业收入还可稳步上升。

不少企业表示,疫情加速了 行业洗牌,使得产业更快向"头 部"企业集中。中小微企业必须 倒逼自身转型,才能转危为安。

在外需不振、全行业销量大

幅下滑的背景下,中通客车上半 年海外出口客车2158台,同比 增长高达一倍多。

中通客车董事长孙庆民分 析说:"疫情发生后,我们很快转 变营销和服务方式。但企业 '稳'的根本,是长期以来坚持创 新驱动,针对市场和客户需求开 发过硬产品,站稳了细分市场。"

"事实上,危机一直都在。 无论是环境、技术、市场还是病 毒,更多未知带来的挑战还会到 来。"北京大学教授陈春花说,如 果企业只能在顺境里、在可认知 的条件下才能实现增长,这本身 就是一种危机。

"放水养鱼",干方百计帮 企业突围

在努力寻求破题之道的,不

只是企业,政府相关部门也在积 极行动,一些地方创新招数"放 水养鱼",千方百计帮企业突围。

几个月前,江苏一品御工实 业股份有限公司一度遭遇回款 难题,资金压力巨大,银行又提 出收回贷款。

所幸在当地银保监局协调 下,这一问题得以解决。加上缓 缴社保、减免税费等一系列支 持,企业转危为安。珠宝成品销 售额同比竟有所提升,新开业的 珠宝定制店也经营良好。

黑龙江省润特科技有限公 司在疫情最严重时一度停产,资 金链陷入困难。一笔3000万元 的低息贷款,让企业走出困境。

一系列保障市场主体的政 策"组合拳",为缓解企业困难发 挥了重要作用。中国人民银行 数据显示,5月末,普惠小微贷 款余额12.9万亿元,同比增长 25 4%

二季度,中小企业发展指数 比一季度回升3.5个点,企业资 金、用工状况等均有所改善,信 心逐步恢复。第三方支付机构 拉卡拉的统计也表明,全国小微 商户二季度交易笔数环比增长 86.9%,回暖明显。

不过,经济全面恢复需要时 间,全球疫情仍在蔓延,当前中 小微企业发展仍面临复杂严峻

中国中小企业协会6月下 旬对2507家中小微企业开展 的调查显示,由于抗风险能力 差,资金支持仍是中小微企业最 大诉求,市场需求不足则是疫后 恢复的最大挑战。

专家建议,下半年还需进一 步推动政策落地,确保"真金白 银"落到企业和个体工商户身 上,特别要增强金融对市场主体 的支持。同时要通过稳投资、扩 大消费等给市场"添把火",让企 业渡过难关,赢得未来。

(新华社)

全球多地疫情反弹 防控还需常态化

世界卫生组织日前警告称, 近期新冠疫情又出现加速传播 的趋势。全球累计确诊病例从 6月29日突破1000万例到7 月10日突破1200万例仅用时 12天。世卫组织11日公布的 最新数据显示,全球累计新冠确 诊病例较前一日增加219983 例,达到12322395例,其中死 亡556335例。

随着一些国家开始"解封", 疫情出现反弹。在新冠疫苗正 式面世之前,世卫组织呼吁所有 国家始终如一地采取"全政府、 全社会"的防控措施。

疫情现反弹

美国仍是目前全球疫情最 严重的国家。据美国约翰斯•霍 普金斯大学统计数据,截至美国 东部时间11日晚,美国累计确 诊病例超过324万例,累计死 亡病例超过13万例。

拉美和加勒比地区疫情形 势严峻。目前,巴西累计确诊病 例数和累计死亡病例数均位列 全球第二,仅次于美国。除巴西 外,秘鲁、智利累计确诊病例数 均超30万例,墨西哥也逼近30 万例。

当前,一些非洲国家疫情呈 加剧态势。南非累计确诊病例 数本月6日突破20万大关,截 至11日累计确诊264184例, 累计死亡3971例,是非洲疫情 最严重的国家。南非卫生部长 穆凯兹说,南非最近疫情形势严 峻,新增确诊病例数已连续数日 保持在8000例以上。

放松是主因

一些卫生专家对目前部分

拉美国家放松防控措施的做法 表示担忧,称"带疫解封"可能会 延缓疫情拐点的到来。巴西流 行病学家保罗·梅内塞斯认为, 目前巴西疫情正从大城市向小 城镇蔓延,各地卫生系统水平差 异较大,而经济活动的重启,势 必增加人员聚集和直接接触,这 将有可能导致部分地方卫生系 统崩溃。

在美国,卫生专家普遍认 为,全美各地仓促重启经济、防 控措施不到位等是近期美国疫 情大幅反弹的重要原因。美国

艾奥瓦大学微生物学和免疫 学教授斯坦利·珀尔曼说,各 地重启经济进程太快、仓促 复工,未能遵循相关防控和 隔离措施,是导致疫情反弹 的一大原因。美国国家过敏 症和传染病研究所所长安东 尼·福奇坦言,美国在确认无 症状感染者和年轻群体中病 毒传播方面存在问题,未能 及时采取相应隔离措施。

防控常态化

世卫组织总干事谭德塞

毒影响,疫情还远未结束。

在新冠疫苗正式面世之前, 世卫组织呼吁所有国家始终如 一地采取"全政府、全社会"的防 控措施,重点立足5个方面:加 强社区和个人在抗疫中的作用, 人人行动保护自己和他人;加大 力度追踪和隔离病例接触者,遏 制病毒传播;做到早发现、早治 疗,特别关注高危群体;加快新 冠相关研究;强调政治领导力, 在国家层面和国际层面推动团 结抗疫。

世卫组织在其6月份更新 的新冠防疫指南中说,公众要避 免感染或传播病毒,需要保持基 本的手部和呼吸道卫生,避免触 摸口鼻,安全饮食;避免去人多 的地方,尽可能避免与任何表现 出呼吸道疾病症状的人密切接 触,与他们保持1米以上的距离

(新华社)

税务总局公开征求 资源税征管意见

据新华社电《中华人民共和国 资源税法》将于2020年9月1日 正式实施。记者12日从国家税务 总局了解到,根据相关政策规定,国 家税务总局起草了《国家税务总局 关于资源税征管若干问题的公告 (征求意见稿)》,近日向社会公开征

公告明确了计算应税产品销售 额或者销售数量的扣减方法、纳税 人享受资源税优惠政策的办理方 式。纳税人享受资源税优惠政策, 实行"自行判别、申报享受、有关资 料留存备查"的办理方式。纳税人 对资源税优惠事项留存材料的真实 性和合法性承担法律责任。同时, 公告公布了新的《资源税纳税申报 表》和《资源税纳税申报表附表》,并 附了详细的填表说明。

据了解,2020年8月7日前, 公众可以通过国家税务总局网站首 页右侧"意见征集"系统提出意见, 或通过信函方式将意见邮寄至国家 税务总局财产和行为税司。

儿童发现同伴溺水 勿自行下水救助

据新华社电 暑期已至,喜欢 游泳的儿童和家长务必绷紧安全 弦。日前,北京儿童医院急诊科主 任王荃在接受记者采访时呼吁,儿 童如果发现同伴或者其他人溺水, 应及时呼叫援助,如果情况允许, 可以从岸上找一些可能有助漂浮 的物品抛掷给溺水者,但一定不要 自行下水救助。

夏季是儿童溺水高发季节,也 是我国儿童因伤害致死的主要原 因之一。"溺水是无声的,发生非常 迅速。只要有水,儿童就有溺水可 能,因此大人一定要帮助孩子排除 这些安全隐患。"王荃建议,儿童一 定要在配有正规资质救生员的场 所游泳,千万不要游野泳。即便有 救生员,也一定要处于救生员视线

游泳是一项必备生存技能。 对此,王荃建议,4-8岁的孩子可 以开始学习游泳。没有深水证不 要去深水区冒险,切忌高估自己的 游泳技能。开放水域管理方面,一 定要配有醒目警示标识,提示游泳 前做好热身运动,不要在水中做危 险动作。

此外,王荃建议,身体不适时 不要去游泳,包括饥饿、饱食或者 太困太累时都不要游泳。即便在 游泳池游泳,未成年人也应有家长 陪同。如果游泳中出现不适,一定 要及时示意家长、救生员,尽早脱 离水体。

唐山5.1级地震 暂无人员伤亡报告

据新华社电 记者12日从应急 管理部获悉,当日6时38分在河北 省唐山市古冶区发生5.1级地震, 震源深度10公里。截至记者发稿 时,暂无人员伤亡和房屋受损情况

据悉,应急管理部第一时间启 动地震灾害Ⅳ级应急响应。当地消 防救援队伍正在震中踏勘情况。

原南海市人大副主任吴永锐同志于2020年 7月11日5时48分在佛山健翔护老院因病逝世, 终年87岁,遗体告别仪式于2020年7月13日 14时15分在佛山殡仪馆衡山厅举行。

> 吴永锐家属 2020年7月12日

13726677228 ▲佛山市南海大步集团有限 ▲佛山市铭利达电子有限公 司(法人:王黎明)遗失发票

公司(法人:汪敏东)遗失 行政章、财务专用章、合同 专用章各一枚,行政章编 码:4406059905142, 财务专 用章编码:4406059905143, 合同专用章编码: 4406059905144。现声明作废。

更正声明

▲兹有单位:佛山精选线材 有限责任公司于 2020 年 5 月11日刊登减资公告,公告 内容:"佛山精选线材有限 责任公司(统一社会信用代 码 91440600062136413W) 经股东决议减少注册资本" 有误,现更正为:佛山精选 线材有限责任公司(统一社 信用代 码 91440600062136413W), 经 股东决定减少注册资本。特

此声明

专用章一枚,印章编码: 4406041022690,现声明作废。 减资公告

▲佛山市佛心大健康科技有 限公司(统一社会信用代码: 91440605MA54CIRN84) 经股 东会决议决定减少注册资 本,拟由原注册资本3456万 元人民币减少至 50 万元人 民币。请相关债权人自本公 告见报之日起四十五天内 向本公司提出清偿债务或提 供相应的担保请求。特此公 告。联系人:吴健成,联系电 话:13902894558, 联系地址: 佛山市南海区桂城街道佛平 .路 60 号丽雅嘉园 5 座 102

果店自编之: 佛山市佛心大健康科技有限公司 2020年7月13日

铺佛山市南海区榴心莲心水

▲佛山市三水翔兴盛汽车运 输有限公司遗失粤 E9693 挂 车辆的道路运输证 IC 卡,证 号:003006146,现声明作废。

▲佛山市新一建筑集团有限公 司第一分公司(负责人:徐裕 才)遗失财务专用章(2)一枚, 现声明作废。

减资公告

▲佛山市鸿丰铝业有限公司 (统一社会信用代码 91440605MA52EG1205) 经股 东会决议决定减少注册资本, 拟由原注册资本 500 万元/ 民币减少至50万元人民币 请相关债权人自本公告见报 之日起四十五天内,向本公司 提出清偿债务或提供相应的 担保请求。特此公告。联系 人: 肖华, 联系电话。 15888007826,联系地址:佛山 市南海区狮山镇小洞村8号

佛山市鸿丰铝业有限公司 2020 年 7 月 13 日 0757-87739975。

▲佛山市南海区西樵龙亚枝 杂货店遗失营业执昭正副本 注册号:440682600703708,正 本证照编号:8004117306,副 本证照编号:8403707482,现 声明作废

佛山西站核心区3号地块项 目临电工程评标结果公告

▲佛山市南海金智投资有限

公司公开招标佛山西站核心 区3号地块项目临电工程在 2020年7月10日开标,经评 审委员会一致确定佛山市南 海多宝电力电器安装有限公 司作为中标候选人,投标报价 为 432496.30 元整。现将中标 候选人情况进行公示,从 2020年7月13日至2020年7 月15日止,公示期为三个工 作日。在公示期间,按照《工 程建设项目招标投标活动投 诉处理办法》(七部委第1] 号令,2004年6月21颁布) 的规定受理投诉。请联系本项 目招标代理:广东粤能工程管 理有限公司,联系人:阮小姐、 劳 先 生 ,

近日表示,谁也无法想象短 短6个月的时间,全世界会因 这种新病毒而陷入混乱。目 前有些国家的抗疫措施虽然 已成功减缓了病毒传播,但 并未完全阻止。随着一些国 家开始"解封",疫情出现反 弹。大多数人仍易受新冠病